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Povodňové dluhopisy 
Vláda dnes projedná návrh navýšení pro-

středků na protipovodňová opatření o 1 mld. 
Kč, rozhodne také o vypsání povodňových 
dluhopisů za 3 mld. Kč. 

ING Konto je nově úročeno 2 % 
ING snižuje úročení finančních prostředků  

u spořicího účtu ING Konto na 2 % p.a. Změ-
na úroků ING Konta je účinná od 24. května 
2010. 

ČNB: Podíl nesplácených úvěrů 
stoupl v dubnu na 5,8 % 

Podíl nesplácených úvěrů na celkovém obje-
mu půjček vzrostl v dubnu podle údajů České 
národní banky o jednu desetinu procentního 
bodu na 5,8 %. Na konci loňského roku to 
bylo 5,2 %, o rok dříve činil podíl špatných 
úvěrů jen 3,2 %. Nadále se zhoršuje kvalita 
úvěrů domácností i firem. 

SCP zastaví vypořádání obchodů  
s cennými papíry 

Středisko cenných papírů (SCP) pozastaví 
kvůli převodu evidencí dat do Centrálního 
depozitáře vypořádání obchodů s cennými 
papíry v týdnu od 28. června do 2. července. 
Činnost systému bude obnovena 7. července, 
kdy také budou dodatečně vypořádány všech-
ny uskutečněné obchody. Po převodu dat ze 
SCP by měl Centrální depozitář zahájit plný 
provoz. 

MF plánuje jednotné místo  
pro výběr daní i pojištění od 2014  

Jednotné inkasní místo (JIM) pro výběr 
daní, sociálního i zdravotního pojištění by 
mělo podle plánů ministerstva financí plně 
fungovat od roku 2014. Počítá s tím materiál 
informující o schůzi Rady Projektu jednoho 
inkasního místa, který v pondělí projedná 
vláda. Projekt je rozložen do čtyř fází.  

Tento způsob trhů zdá se poněkud nešťastným, chtělo by se říci hned na úvod. Na druhou stranu 
si však musíme přiznat, že to je zřejmě jen obraz doby, doby nejistot z hrozby bankrotu celé Evro-
py – aby ne, vždyť to tu ještě nebylo. Eurozóna je nemocná a placebo efekt pilulky za 750 miliard 
eur už odezněl. To vnímají všichni, 
strach z evropské fiskální krize je in-
fekční a projevil se i za velkou louží. 
Hodnota akcií na celém světě klesla 
podle propočtů agentury Bloomberg za 
poslední měsíc o 5,3 bilionu dolarů. 

Podle společnosti EPFR Global si 
investoři jen za předminulý týden vy-
brali z akciových fondů v Evropě i 
Spojených státech zhruba 12 miliard 
dolarů, což je nejsilnější „exit“ za 
téměř poslední dva roky. Ukazuje to, 
že strach z evropské fiskální krize se 
rychle šíří, a to i na americké trhy – 
ještě v prvním květnovém týdnu byl masivní výběr patrný převážně na evropském kontinentě, kde 
si investoři z fondů vyžádali částku 2 miliard dolarů.  

U nás zatím k žádnému masivnímu odlivu nedochází – i ty odkupy z prvních dvou květnových 
týdnů jdou jen na vrub končících zajištěných fondů. A minulý týden? Červená nula. A nebýt znovu 
citelnějšího inkasa z fondů peněžního trhu, poslední týden by vůbec nebyl dramatický. Tedy – jak 
se to vezme. Třeba podílníci akciových fondů až nyní zjišťují, že až 10 % je od pondělka fuč.  
I některé smíšené fondy ztratily za týden přes 7 %.  

Však to byl také týden jako v blázinci. A to ještě pondělí v Americe a v úterý u nás (v Evropě) se 
zdálo, že se chuť nakupovat vrací – pak všechny zaskočil německý extrabuřt (tedy extrawurst) a 
čtvrtek zaťal v Americe makrodata a trhy padly na šestiměsíční minima. Praha ztratila za týden 
skoro 5 % a za necelý měsíc celých 13,5 %. Od začátku roku si drží silou vůle 1,6 % – týden před 
volbami, co asi bude po nich? 

Fondy odolaly týdnu povodní a výplachů 

Hypotéky konečně zlevňují 
Jarní ofenzíva hypotečních úvěrů je standard-

ní sezonní jev, kdy se banky snaží získat co 
nejvíc klientů a stlačit i jejich úročení (loni již 
v březnu). Letos se k poklesu odhodlaly až po 
určitém březnovém zaváhání. Dubnové prů-
měrné sazby klesly na 5,29 % a těsně se přiblí-
žily k sazbám z listopadu 2007, tedy na více 
než dvouletá mi-
nima. Meziročně 
jsou sazby o 0,25 
procentního bodu 
nižší. 

Nejvyšší prů-
měrné sazby zů-
stávají na jednole-
tých fixacích, 
které ale také 
dosahují největ-
ších rozdílů mezi 
bankami (některé 
je stále drží vý-
razně výše než 
sazby pětiletých fixací). Pětileté fixace mají tak 
mnohem menší rozptyl a měly rovněž největší 
vliv na pokles průměrného ukazatele Fincent-
rum Hypoindex. Nejvíce se ovšem přitom sní-
žily úrokové sazby tříletých fixací, které mezi-
měsíčně poklesly o 16 bazických bodů. 

Počet i objem hypoték poskytnutých v dubnu 
přesto oproti březnu poklesl (3828 úvěrů  
v objemu 6,4 mld. Kč), což znamená pokles 
téměř o 10 %. Meziročně se počet poskytnu-
tých hypoték snížil o 13,8 % a jejich objem 
dokonce o 15,3 %. 

V březnu byl patrný rostoucí podíl hypoték 
poskytnutých na 
výstavbu, které 
stály za sice mír-
ným, ale přesto 
nárůstem úroko-
vých sazeb proti 
únoru. V dubnu 
trend hypoték na 
výstavbu pokračo-
val, když jejich 
podíl přidal další 
procento. 
Výraznějšího ná-
růstu se ale dočka-
ly „ostatní úvěry“, 

které přidaly 3 procentní body a mezi nimi jsou 
významnou složkou úvěry na refinancování 
starších úvěrů, jimž končila fixace úrokové 
sazby. Úvěry na refinancování hypoték a na 
výstavbu rostly na úkor úvěrů na koupi, což 
svědčí o stále stagnujícím realitním trhu. 
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Amerika na tom byla ve čtvrtek ještě hůř: kolem 7% poklesu za týden a od začátku roku ztráty 
skoro 4 %. Naštěstí se v pátek býci vzchopili, přestože Senát posunul reformu finančního systému 
k závěrečnému hlasování. Navrhovaná reforma má vést k vytvoření nové agentury na ochranu 
spotřebitelů a vyššímu dohledu nad hedgeovými fondy a deriváty. 

Přesto téměř všechny společnosti indexu S&P 500 překonávají (celkem již tak vysoká) očekává-
ní analytiků a jejich tržby rostly dvouciferným tempem. Neutuchají tedy hlasy, že akcie se vrátí 
zpět s ještě větší silou – právě proto, že význam firemních zisků je stále podceňován. Bude tedy 
dnes pondělí modré, anebo červené? 

(Pokračování ze stránky 1) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Senát potvrdil 15% zdanění státních dluhopisů pro občany  
Senát umožnil přijetí zákona, který zdaňuje výnosy ze státních dluhopisů pro občany sazbou  

15 %. Zákon také zřizuje Generální finanční ředitelství a soustavu územních finančních orgánů. 
Senátoři nepřijali k návrhu zákona žádné usnesení, takže zákon poputuje k podpisu prezidenta po 
uplynutí zákonem dané měsíční lhůty, která vyprší 24. května.  

ČNB vydala druhou letošní Zprávu o inflaci  
Bankovní rada ČNB zveřejnila letošní druhou 

Zprávu o inflaci. Nová prognóza očekává, že celko-
vá meziroční inflace se bude v průběhu roku 2010 
zvyšovat a v jeho závěru se vlivem daňových změn 
dostane dočasně mírně nad 2% inflační cíl ČNB. 
Poté se sníží a v horizontu měnové politiky, tj. ve  
2. a 3. čtvrtletí 2011, se bude nacházet mírně pod 
inflačním cílem. Měnověpolitická inflace, tj. inflace 
očištěná o primární dopady změn nepřímých daní, 
od které se odvíjí rozhodování o nastavení úroko-
vých sazeb, se k cíli přiblíží až v roce 2011 na poza-
dí výraznějšího oživení ekonomické aktivity.  

Kupní síla koruny povyrostla  
Drtivá většina českými turisty nejnavštěvovanějších zemí zůstává pro Čechy dražší než tuzem-

sko. Největší propast v cenové hladině ČR je stále vůči Francii a Itálii. Levněji je pouze v Bulhar-
sku a Maďarsku. Posílení koruny po jejím loňském propadu přispělo k tomu, že Čechům letos 
nákupy na dovolené oproti loňsku ve většině zemí zlevní. Nejvíce si polepší turisté při nakupování 
na Slovensku, nejméně v Chorvatsku. Mezi několika málo zeměmi, které pro Čechy meziročně 
zdražily, se nenachází žádný stát eurozóny. S největším příplatkem musí počítat turisté trávící do-
volenou v Maďarsku. Řecko je čtvrtou nejoblíbenější zahraniční destinací. Turisté zde nakoupí 
nepatrně levněji.  

Index světového ekonomického klimatu roste 
Index světového ekonomického klimatu Mezinárodní obchodní komory vzrostl ve 2. čtvrtletí 

2010 na 104,1 bodu z 99,5 bodu v 1. čtvrtletí.  

Oživení střední a východní Evropy závisí hlavně na firmách  
Podle studie UniCredit Group začíná hospodářské prostředí střední a východní Evropy pomalu 

vykazovat známky zotavování. Budoucí vývoj přitom bude záviset hlavně na podnicích, domác-
nosti se budou z krize kvůli nezaměstnanosti dostávat pomaleji. Stagnující objemy bankovních 
úvěrů v regionu jsou podle studie způsobeny nedostatkem poptávky po financování, banky přitom 
vykazují nadměrnou likviditu. Hnací silou pro vymanění z krize by tak měla být poptávka, nikoli 
nabídka úvěrů. Objem nových úvěrů v regionu podle UniCredit zůstanou pod předkrizovou úrovní, 
zároveň ale budou vyšší než na vyzrálejších trzích. Pokud jde o problémy s kvalitou úvěrových 
portfolií bank, je podle studie patrná určitá stabilizace nesplácených úvěrů v regionu. Vlády by se 
měly snažit poptávku stimulovat. Evropské fondy mají potenciál přidat letos k nominálnímu růstu 
HDP regionu 1 až 2 procentní body. 

Průzkum platební morálky 
Z aktuálního průzkumu pojišťovny Atradius a Financial Times Deutschland vyplynulo, že přede-

psaná doba splatnosti faktur se zkracuje. Firmy tak tlačí na rychlejší proplácení faktur, aby měly 
dostatečnou finanční likviditu. Průměrná doba splatnosti faktur se v Evropě zkrátila na 32 dnů, 
před rokem to bylo 38. V Česku sice zůstala předepsaná doba splatnosti na 33 dnech, dochází ale  
ke stále větším rozdílů ve splatnostech i zaplacení podle oborů.  

EKONOMIKA 

Největší reforma finanční regulace 
od 30. let 

Americký Senát schválil nejrozsáhlejší re-
formu regulace finančního sektoru od 30. let 
20. století. Reforma přináší změny napříč 
finančním sektorem. Její záběr se pohybuje od 
nových pravidel pro záchranu problémových 
bank po ochranu drobných spotřebitelů, kteří 
například uzavírají první hypoteční smlouvu. 
Zákon, který schválil Senát, by mimo jiné měl 
přinést průhlednější obchodování s deriváty.  

Krize eura 
Za nejistotu kolem vysokého zadlužení ev-

ropských zemí trestají investoři nejvíce spo-
lečnou evropskou měnu. Investoři přitom euru 
nevěří ani do budoucna. Počet kontraktů, jimiž 
spekulanti sázejí na další oslabování měny na 
chicagské burze CME, je podle agentury Reu-
ters nejvyšší v historii. Proti euru je otevřeno 
historických téměř 114 tisíc kontraktů. Odha-
dy pro další vývoj kurzu přehodnocují i nej-
větší světové banky, analytici francouzské 
BNP Paribas dokonce tvrdí, že do března 2011 
se bude euro k dolaru prodávat v kurzu 1 : 1. 
„Euro je odsouzeno. Provázanost v eurozóně 
je silná a je těžké si představit, že současná 
situace by nezbrzdila ekonomický růst,“ tvrdí 
Andrew Wilkinson z americké investiční fir-
my Interactive Brokers Group.  

Merkelová vyzvala skupinu G20  
ke spolupráci  

Německá kancléřka Angela Merkelová  
20. května vyzvala skupinu předních průmys-
lových a rozvíjejících se zemí G20 ke spolu-
práci na zavedení daně na banky, která by 
měla přinést prostředky k hrazení nákladů na 
budoucí finanční krize. Podle Kanady se však 
v tomto směru nerýsuje žádná shoda. Informo-
vala o tom agentura DPA. EU podle prohláše-
ní ministrů financí EU z tohoto týdne uvažuje 
o zavedení daně z finančních transakcí, pro 
kterou se vžil název Tobinova daň nebo daň 
Robina Hooda. EU nejspíš navrhne zavedení 
daně na summitu G20, který se uskuteční  
v červnu v kanadském Torontu.  

Francie: Euro bude zachráněno  
za každou cenu 

Euro není v nebezpečí, protože členské ze-
mě eurozóny jsou připraveny ho za každou 
cenu zachránit. Uvedl to francouzský ministr 
rozpočtu, veřejných výdajů, administrativy a 
státní reformy François Baroin v rozhovoru 
pro rozhlasovou stanici Europe 1. 

Šéf MMF vyzval ke koordinaci  
Evropa potřebuje silnější koordinaci hospo-

dářské politiky. Uvedl to výkonný ředitel Me-
zinárodního měnového fondu Dominique 

(Pokračování na stránce 3) 
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Strauss-Kahn v rozhovoru pro německý list 
Frankfurter Allgemeine Zeitung. Dodal, že 
země sdílející jednotnou měnu by neměly 
postupovat nezávisle na sobě. 

Inflace v eurozóně roste  
Inflace v eurozóně se v dubnu meziměsíčně 

zvýšila o 0,5 % a při meziročním srovnání 
vzrostl index spotřebitelských cen o 1,5 %. Za 
růstem inflace v eurozóně lze spatřovat zejmé-
na vyšší exporty, které vzrostly meziměsíčně  
v březnu o 7,5 %, což je nejvyšší nárůst od 
ledna 2008. 

Souhlas s regulací hedge fondů 
Ministři financí EU předběžně souhlasili  

s regulací tzv. hedgeových fondů. Podle někte-
rých názorů tyto fondy značně přispěly k roz-
poutání krize. Konečný kompromis musí EU 
ale dojednat ještě s Evropským parlamentem, 
jehož názor na regulaci je v některých detai-
lech odlišný. Hedgeové fondy by nově měly 
předávat regulačním úřadům např. informace 
o svém hospodaření, mj. o tom, jak velkou 
část majetku tvoří cizí zdroje. Fondy ze zemí 
mimo EU by rovněž měly žádat o povolení  
k činnosti v členských státech unie. Podle 
návrhu ministrů financí by například americké 
hedgeové fondy měly žádat o povolení v kaž-
dé ze 27 zemí EU. Hospodářský výbor Evrop-
ského parlamentu však počítá s tím, že by 
mělo stačit jen povolení v jedné zemi, které by 
bylo následně platné pro celou EU27. 

Německo zakázalo spekulace  
s dluhopisy 

Německo se rozhodlo na vlastní pěst uklid-
nit rozkolísané finanční trhy. Až do 31. března 
2011 se v zemi nesmí spekulovat na propad 
cen státních dluhopisů zemí eura, některých 
akcií bank a tzv. CDS swapů, které slouží jako 
pojištění proti tomu, že nějaká země vyhlásí 
bankrot.  

Důvěra investorů v německou  
ekonomiku klesla 

Důvěra investorů a analytiků v ekonomiku 
Německa klesla v květnu kvůli nejistotě ko-
lem rozpočtových deficitů v eurozóně a vlád-
ním úsporným krokům. Index institutu ZEW 
spadl z dubnových 53 bodů na 45,8 bodu. 
Ekonomové přitom očekávali mírnější pokles 
na 47 bodů.  

Brusel proti spekulacím  
se státními dluhy  

Evropská komise zakročí proti spekulacím 
se státními dluhy prostřednictvím tzv. CDS, 
informoval eurokomisař Michel Barnier. CDS 
představují finanční nástroj, jehož prostřednic-
tvím lze v podstatě sázet na bankrot vybrané-
ho státu. Mohou tak činit i investoři, kteří 
nedrží dluhopisy dané země, pak se používá 
označení Naked CDS. 

(Pokračování ze stránky 2) 

Speciální nabídka pro vyplavené 
Některé tuzemské banky se rozhodly vyjít 

vstříc občanům postiženým povodněmi a připra-
vily pro ně zvýhodněné nabídky. Komerční ban-
ka připravila speciální nabídku pro občany, kteří 
byli poškozeni současnými povodněmi. Postižení 
mohou bez sankce předčasně vypovědět termíno-
vané vklady a spořicí účty, požádat o individuál-
ní splátkový kalendář na již čerpané úvěry nebo 
čerpat nový Povodňový úvěr za zvýhodněných 
podmínek. Česká spořitelna poskytuje obyvate-
lům Moravy a Slezska, kteří utrpěli vinou záplav škody na majetku, zvýhodnění u vybraných pro-
duktů a služeb. Zvýhodnění se týká jak obyvatel, tak i firem a veřejného i neziskového sektoru. 

Úroky na vkladech jdou rychle dolů 
Jen týden trvalo, než se tuzemští bankéři rozhodli zareagovat na poslední snížení sazeb ČNB a 

poslali dolů i úroky na vkladech. A to hlavně u termínovaných vkladů řádově o desetiny procentní-
ho bodu. Češi tak už dostávají méně výhodné sazby v Komerční bance, UniCredit Bank, 
Volksbank, LBBW Bank a Citibank. Rovněž Česká spořitelna snižuje úroky, od středy 19. května 
snížila úrokové sazby na všech spořicích účtech také mBank. Sazby na vkladech už přes rok klesa-
jí a jen s mírným odstupem kopírují pokles základní sazby ČNB. Naposledy ji ČNB snížila 6. květ-
na a dvoutýdenní sazba PRIBOR, od které banky nejčastěji odvozují cenu peněz pro klienty, pak 
okamžitě klesla z 1,10 na 0,92 %.  

Čtvrtina Čechů si chce na vybavení domácnosti půjčit 
Z průzkumu GE Money Bank vyplývá, že Češi jsou opět nakloněni k půjčování. Každý čtvrtý 

Čech uvažuje o tom, že si peníze na rekonstrukci nemovitosti nebo úpravy stávajícího bydlení 
vypůjčí. „Vybavení a rekonstrukce domácností je nejvýznamnějším důvodem pro čerpání spotřebi-
telských úvěrů. Z našich průzkumů dlouhodobě vychází, že za účelem rekonstrukce či vybavení 
domácností lidé čerpají přibližně každý třetí spotřebitelský úvěr,“ uvedl manažer úvěrových pro-
duktů GE Money Bank Milan Voldřich. Podle průzkumu si lidé nejčastěji do své domácnosti kupu-
jí vybavení kuchyně, dekorace, bytový textil, stěny do obývacího pokoje, sedací a televizní náby-
tek a postele. Během jednoho dne pak respondenti utratí v průměru 17 500 Kč, přičemž přiznávají, 
že jeden den jim na pořízení všeho požadovaného vybavení rozhodně nestačí.  

Česká spořitelna poskytne policii platební terminály  
Policie České republiky nasadí bezdrátové platební terminály, které umožní zaplatit pokutu či 

jiné úhrady platební kartou přímo posádce hlídkového vozu. Terminály poskytla Česká spořitelna. 
Pilotní projekt odstartuje 1. června 2010 spuštěním prvních 20 terminálů, které budou využívány  
u vybraných dálničních oddělení Policie ČR. Česká spořitelna tak dále rozšiřuje počty svých termi-
nálů ve státní správě. „S počtem více než 3,2 mil. vydaných platebních karet a 22 tisíc platebních 
terminálů jsme lídrem na trhu platebních karet. Spolupráce s veřejnou a státní správou jen potvrzu-
je vysokou úroveň služeb České spořitelny,“ uvedl Miloslav Křečan, ředitel kartového centra Čes-
ké spořitelny. Pilotní provoz by měl být vyhodnocen na konci roku 2010. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

HSBC uzavřela partnerství s Conseq Investment Management   
Společnost HSBC Global Asset Management uzavřela se společností Conseq Investment Ma-

nagement, která je licencovaným obchodníkem s cennými papíry, smlouvu týkající se distribuce 
podílových fondů. Převedení zprostředkovatelské činnosti HSBC na společnost Conseq Investment 
Management nesníží kvalitu správy jednotlivých podílových fondů, které budou i nadále obhospo-
dařovány investičními společnostmi skupiny HSBC. Stejně tak nebudou nijak dotčeny majetkové 
účty klientů, neboť v celém procesu se mění pouze zprostředkovatel. Naopak – stávajícím klien-
tům se navíc otevírá velmi široká paleta možností investování také do dalších podílových fondů 
nabízených společností  Conseq Investment Management. 

Komerční banka připravila akční nabídku pro fondy Fénix 
Komerční banka přichází s časově limitovanou nabídkou a snižuje na polovinu vstupní poplatky 

u všech fondů Fénix pro investice realizované v období od 12. května do 30. června 2010. Ko-
merční banka tímto krokem vychází vstříc jednorázovým a pravidelným investorům, kteří hledají 
atraktivní zhodnocení volných prostředků za výhodnou cenu.  
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KB posiluje služby správy majetku pro vysoce bonitní klienty 
Komerční banka se připravuje na úzkou spolupráci se Société Générale Private Banking, díky 

které nabídne svým klientům nové produkty a služby připravené odborníky z expertních center této 
privátní banky.Tato iniciativa otevírá klientům Privátního bankovnictví KB nové možnosti v rámci 
investiční nabídky. „Naši klienti nyní získávají přístup k investičním produktům a službám, které 
budou koncipované  jako příležitosti na úrovni globálních trhů. Součástí naší nabídky bude nezá-
vislý výběr nejlepších správců a emitentů, provedený společností Société Générale Private Ban-
king, která je jednou z předních světových privátních bank v oblasti wealth managementu. Nabíd-
ka Privátního bankovnictví KB tak bude srovnatelná s rozsahem a kvalitou služeb privátního ban-
kovnictví na vyspělých trzích,“ uvedl Petr Slabý, ředitel Privátního bankovnictví Komerční banky.  

Era červené konto má úspěch hlavně v Praze  
Většina Čechů se snaží spořit. Nejvíce si např. ukláda-

jí lidé ve Středočeském kraji spolu s Prahou, s velkým 
odstupem následuje jižní a severní Morava. Naopak 
nejméně lidé spoří v západních a severních Čechách. 
Data vycházejí ze statistik Poštovní spořitelny. Největší 
objem peněz mají lidé uloženo na spořicím účtu Era 
červené konto. Mít peníze stále k dispozici je důležité 
především pro obyvatele středních Čech a Prahy, kde je 
uzavřena více než čtvrtina všech spořicích účtů Era čer-
vené konto. Spořicí účet Era červené konto má úspěch i 
v jižních Čechách, kde je navzdory nízkému počtu oby-
vatel čtvrtý největší počet jeho majitelů. Nejmenší objem peněz na Era červeném kontu mají ulože-
no v severních Čechách, naopak suverénně vede Praha se středními Čechami. 

Pojišťovny: Škody mohou překročit miliardu 
Škody nahlášené klienty pojišťoven po záplavách na Moravě rychle rostou. Pojišťovny mírně 

zvyšují celkové odhady škod, které podle nich dohromady mohou překročit 1 mld. Kč. Zatím kli-
enti nahlásili tisícovky menších pojistných události, ty větší se očekávají až tento týden. Nejvíce 
škod bude na Karvinsku, Ostravsku a Novojičínsku. V roce 1997 vyplatila Česká pojišťovna přes  
5 mld. Kč a řešila 90 tisíc pojistných událostí.  

UNIQA rozšířila cestovní pojištění  
UNIQA rozšířila platnost svého cestovního pojištění o tato krytí: 1. V případě nečekaného zpož-

dění návratu ze zahraničí do ČR z důvodu zásahu vyšší moci (např. aktivní sopka a přerušení letec-
kého spojení) je cestovní pojištění prodlouženo až do skutečného návratu, a to v původním sjedna-
ném rozsahu a bezplatně. 2. Běžné turistické cestovní pojištění se vztahuje i na fakultativní tzv. 
plážové aktivity, které si turista zakoupí přímo na místě pobytu (např. jízda na vodním skútru, 
jachting, parasailing, potápění apod.) pro zpestření dovolené, i když to předem před odjezdem 
neplánoval. Dříve bylo nutné mít na tyto aktivity připojištění tzv. nebezpečných sportů.  

Jednorázové kapitálové pojištění Generali Grand 
Pojišťovna Generali rozšířila nabídku svých produktů o jednorázové kapitálové pojištění 

Generali Grand, které zaručuje stoprocentní návratnost vložených prostředků s ročním 
zhodnocením rezerv 3,25 %. Sjednává se na dobu 5 až 8 let bez zkoumání zdravotního stavu 
klienta. Je oproštěno od poplatků za uzavření či jakoukoli změnu v průběhu trvání, vložené 
prostředky lze čerpat formou zápůjčky.  

Pojištění opuštěné domácnosti nabízí ČP 
Do cestovního pojištění Globus přidala Česká pojišťovna pro letošní sezonu nový, netradiční 

produkt – pojištění opuštěné domácnosti. Jeho součástí jsou asistenční služby, které turisté v zahra-
ničí ocení zejména tehdy, kdy se v jejich domově přihodí pojistná událost a oni nebudou schopni 
na dálku zajistit její vyřešení. Asistenčních služeb měsíčně využívá zhruba 40 majitelů domácností 
a nejčastěji vyjíždějí k zabouchnutým dveřím, prosakování vody, závadám odpadů, protékajícím 
toaletám, ale i poruchám jističů a topení. Výjimkou není ani zabezpečení ostrahy domácnosti po 
krádeži nebo živelné pohromě.  

Obligace USA v držení Číny rostou  
Objem amerických vládních obligací v drže-

ní Číny se v březnu zvýšil poprvé za šest mě-
síců; stoupl o 2 % na 895,2 mld. USD.  

EU zkontroluje národní rozpočty?  
Šéf ministrů financí eurozóny Jean-Claude 

Juncker v Bruselu podpořil návrh EK, aby EU 
zkoumala od začátku roku 2011 rozpočty člen-
ských států. Toto opatření má zabránit opako-
vání současné krize, kdy řada zemí EU hospo-
daří s nadměrnými dluhy. „Není zájmem ko-
mise, aby narušovala rozpočtovou politiku 
členských států. Záměrem je o této věci deba-
tovat,“ uklidňoval Juncker kritiky návrhu. 
Proti možnosti posuzovat státní rozpočty na 
unijní úrovni ještě předtím, než o nich budou 
rozhodovat národní parlamenty, se ostře posta-
vilo zejm. Švédsko. To má jedny z nejméně 
problémových veřejných financí v celé EU.  

Půjčka 14,5 mld. eur Řecku 
Řecko od ostatních členů EU obdrželo půjč-

ku v objemu 14,5 mld. eur. Na půjčku se složi-
lo 10 členů eurozóny, nejvíce přispělo Němec-
ko (4,4 mld. eur), 3,3 mld. eur poslala Francie 
a 2,9 mld. eur Itálie. Na pomoci se podílí i 
Španělsko, Nizozemsko, Rakousko, Portugal-
sko, Malta, Lucembursko a Kypr. Nedávno už 
Řecko dostalo asi 5,5 mld. eur MMF. 

SEC navrhne brzdy propadu akcií 
Americká Komise pro cenné papíry a burzy 

(SEC) navrhne nová pravidla pro přerušování 
obchodů na burzách ve chvíli, kdy akcie prud-
ce klesají. Komise tak reaguje na dosud nevy-
světlený „bleskový krach“ během obchodová-
ní na newyorské burze 6. května. 

Německo potvrdilo růst HDP 
Statistici v Berlíně potvrdili německý HDP  

v 1. čtvrtletí na růstu o 0,2 %. Podnikatelská 
nálada však v květnu překvapivě klesla. Ně-
mecko se snaží nyní určovat hlavní cestu  
k záchraně eura v eurozóně. 

Zemřel otec bankomatu  
Ve věku 84 let zemřel vynálezce bankomatu 

John Shepherd-Barron. První automat na pení-
ze přivedl tento Skot k životu v roce 1967. 
„Vyšel jsem z představy automatu na čokolá-
dové tyčinky, ale nahradil jsem čokoládu pe-
nězi,“ řekl v rozhovoru pro britskou stanici 
BBC v roce 2007. Tvrdil, že původně uvažo-
val o šestimístném PIN. Rozhodnutí prý změ-
nil poté, co si jeho žena stěžovala, že si šest 
čísel nezapamatuje. „Přes kuchyňský stůl mi 
řekla, že si dokáže zapamatovat jen čtyři čísla. 
Díky ní se tak čtyři čísla stala světovým stan-
dardem,“ řekl Shepherd-Barron pro BBC. 
Dnes je na světě asi 1,5 mil. bankomatů.   
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